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Oppgave 1 Lgs ligningssystemet

6z +2y+62=2
3z +4y+4z=2
3r+6y+52=23

s=|-%} w=|O | 2=| 1
Oppgave 2 Finn den inverse av
101
A=11 1 0f.
011
i M =4
A—l — _\/L Vz \/L
i -V Y%

Oppgave 3 Finn determinanten av

0 3 -2 1

1 2 -2 3

A= -1 3 -1 2

2 01 -1
detA=| 2.9

Oppgave 4 Finn en basis for lgsningsrommet til

z+2y+z=0.

-2 ~1
En basis er gitt ved ' } 103
od, L!
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Oppgave 5 Finn arealet til parallellogrammet i skissen.

Arealet er ‘ £

Oppgave 6 Hvilke utsagn stemmer for alle linegere ligningssystemer AT = b?

a) Ligningssystemet har minst en lgsning. sant OJ usant ¥

b) Om ligningssystemet har minst 2 forskjellige lgsninger, s& har det uendelig
mange lgsninger. sant X usant [J

c) =0 er en lgsning hvis og bare hvis b = 0. sant X usant O

d) Om antall variable er likt antall ligninger (dvs. om A er kvadratisk) s4 fins
det ngyaktig én lgsning. sant O usant %

e) OmA=ATsderZ= b en lgsning. sant (] usant B

Oppgave 7 Er de fglgende utsagn sanne for alle m x n-matriser A?

a) A er inverterbar hvis og bare hvis det fins B slik at AB = Iy,
sant [J usant ¥

b) A er inverterbar hvis og bare hvis n = m. sant [J usant X]
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c) A er inverterbar hvis og bare hvis ligningssystemet AZ = b alltid har ngyaktig
én lgsning.
sant P usant O

d) A er inverterbar hvis og bare hvis ligningssystemet AZ = 0 er lgsbart.
sant [J usant X

e) A er inverterbar hvis og bare hvis AT er inverterbar.
sant ¥ usant OJ

Oppgave 8 Hvilke utsagn stemmer for alle n x n-matriser A og B?

a) Hvis A har tre like rader si er det A = 0. sant X usant O
b) Hvis A er inverterbar sd er det A # 0. sant X usant [J
c) det AT = (det A)~L. sant (J usant X
d) det(A + B) = det A + det B. sant [J usant $
e) det(A- B) = det A - det B. sant X  usant O

Oppgave 9 Hvilke av de fglgende ligninger gjelder for alle %, 7,w € R3?

a) (U+v)+d =10+ (V+ o). sant B usant [J
b) (4 x ¥) x W =14 x (¥ X w). sant O usant X,
c) (Tev)w = (we )i sant (J usant |
d) Ze (7 x W) =17e (W x ). sant ) usant OJ

e) e (UXx W)+ (Wxv)ed=0. sant & usant OJ
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Oppgave 10 Finn ut om de fglgende delmengder av R? er underrom.

a) {ZeR®|z3 =0} sant [R.

b) {ZeR3|z3 =1} sant O
1 ey

c) {TeR®| £ x |0| =0} sant X
1
1

d) {eR3|Ze [0| =0} sant &
1

e) {Z e R®|z? =z} sant OJ

usant

usant X,

usant [J

usant OJ

usant, ﬁ



